

Največji slovenski dnevnik  
v Združenih državah  
Velja za vse leto . . . \$6.00  
Za pol leta . . . \$3.00  
Za New York celo leto . . . \$7.00  
Za inozemstvo celo leto . . . \$7.00

# GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

The largest Slovenian Daily in  
the United States.  
Issued every day except Sundays  
and legal Holidays.  
75,000 Readers.

TELEFON: CORTLANDT 2876.

Entered as Second Class Matter, September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under the Act of Congress of March 3, 1879.

TELEFON: CORTLANDT 2876.

NO. 180. — ŠTEV. 180.

NEW YORK, THURSDAY, AUGUST 2, 1923. — ČETRTEK, 2. AVGUSTA, 1923.

VOLUME XXXI. — LETNIK XXXI.

## ODLOČITEV MED ANGLIJO IN FRANCIJO ZAHREBNI NAMENI

Končna odločitev med Anglijo in Francijo glede vprašanja nemških reparacij in zasedbe Porurja, bo padla najbrž še ta teden. — Nemčija stopa v novo fazo svoje zgodovine. — Bodočnost te nekdanje mogočnice črna in mrkla.

Washington, D. C. 1. avgusta. — Čim bo prišlo do definitivnega in končnega odloka med Anglijo in Francijo, kar je pričakovati še tekom tega tedna, bo stopila Nemčija v novo fazo svoje zgodovine.

Če vzamemo za primer, da Anglija in Francija ne bosta dosegli sporazuma glede reparacij Nemčije, in če vzamemo še verjetno možnost, da bo notranja politika Nemčije udarila v smeri razkosanja nekdanjega cesarstva, tedaj bo nastopila tudi za Francijo nova notranjepolitična in finančna faza.

Kakor kažejo vsi znamenja, ne bo niti Francija niti kaka druga zavezniska država dobila kaj prida odškodnine od Nemčije. Francija si bo sicer prizadevala, da dobi čimveč mogoče ter se bo polastila raznih posesti, rudnikov in tvornic v Porurju. Pa tudi to bo zanj zelo dvomljive vrednosti, ker je že sedaj jasno razvidno, da se bo prebivalstvo Porurja zateklo h komunističnim taktikam ter nacionaliziralo javno in drugo posest samo zase. Zanimivo bi bilo vedeti, kaj bo rekel francoski narod, ko bo izprevidel, da drži Francija v roki mesto tolstega goloba samo oskubljenega vrabea.

Francozi so imeli od prvega dne zasedbe Porurja dve alternativni želji v svoji politiki napram Nemčiji. Prvi vzrok in razlog zasedbe nemškega ozemlja je bil ta, da dobi od Nemčije denar. O tem ne more biti dvoma. Francoske vojskovodje in militariste vodi pa še drugi motiv, o katerem previdno molče. Francoski narod je naveličan čakanja in zahteva denar takoj. Ako bo nemška vlada ostala pri svojem sklepu, da se bo namreč z vsemi močmi upirala Francozom pri kolektiviranju njih reparacij, tedaj bo dovedla okupacijo Porurja do razsula nemške države.

Francozje hočejo sicer denar, vendar če se zgodi, da ostane Nemčija trdovratna, jim bo še ljubeše, ker ničesar jim ne bi prišlo bodr prav, kot razsulo Nemčije. Razkosana Nemčija bi pomenila konec te nekdanje mogočnice države in hkrati tudi konec ogrožujoče vojne sile, vsaj za daljšo dobo. Francozi bi se peteni nekoliko pomirili ter vsaj malo odnehali od svojega blaznega oboroževanja.

Tekom petih let, to je izza premirja, so Francozi potrošili mnogo več denarja kot pa so ga dobili v davkih. — Izdatki presegajo dohodke za milijon dolarjev na leto. — Tega niti ne skrivajo in pripoznavaajo, da se jim ni posrežilo spraviti budžeta v ravnotežje.

Francoški denar pada v vrednosti, toda politiki se zato ne brigajo. Poincare in njegovi sateliti tolažijo ljudstvo s tem, da bodo vse njihove ogromne izdatke pokrile nemške reparacije, ali pa, kar bi bilo še bolje, da se bodo bogato odškodovali z razsulom Nemčije.

### DELAJSKI TAJNIK JE BRZO JAVIL, DA SE BO KMALO VRNIL.

London, Anglija, 31. julija. — Ameriški delavski tajnik James J. Davis je danes brzojavil predsednikovemu zdravniku Sawyeru, da bo že jutri odpotoval proti Ameriki.

Sprva je nameraval odpotovati šele 7. avgusta.

### CENA LAŠKEMU KRuhu SE JE ZNIZALA.

Rim, Italija, 1. avgusta. — Vsled izvanredno dobre letine se je cena pšenični moki znižala. Kruh in makaroni so pri funtu pet centimov cenejši.

## DENARNA IZPLAČILA V JUGOSLAVLJI, ITALIJI IN ZASEDENEM OZEMLJU

se potom naše banke izvršujejo zanesljivo, hitro in po nizkih cenah:

Včeraj so bile naše cene sledeče:

Raspoljila na sadnje pošte in izplačuje "Kr. poštni šekovni urad" in "Jadranska banka" v Ljubljani, Zagrebu, Beogradu, Kranju, Celju, Mariboru, Dubrovniku, Splitu, Sarajevu ali drugod, kjer je pošt. na hitro izplačilo najugodnejše.	
1,000 Din. ....	\$11.60
2,000 Din. ....	\$23.00
5,000 Din. ....	\$57.00

Pri nakazilih, ki znašajo manj kot en tisoč dinarjev računimo posebej po 15 centov za poštne in druge stroške.

Italija in zasedena ozemlja:

Raspoljila na sadnje pošte in izplačuje "Jadranska banka" v Trstu, Opuzi in Zadru.	
200 lir .....	\$ 9.80
300 lir .....	\$14.40
500 lir .....	\$23.50
1000 lir .....	\$46.00

Pri nakazilih, ki znašajo manj kot 200 lir računimo posebej po 15 centov za poštne in druge stroške.

Ka poljivke, ki praznijo zmanj kot tisoč dinarjev ali po dvatisoč lir dovoljajuna po možnosti se pošlji posnet.

Vrednost dinarjev in lir sedaj ni stalna, menja se večkrat in nepričakovano; iz tega razloga nam ni mogoče podati natančne cene vnaprej. Računamo po ceni onega dne, ko nam dope poslani denar v roko.

Glede izplačil v ameriških dolarjih glejte posebni oglas v tem listu.

Denar nam je poslani najbolje po Domestic Money Order ali pa New York Bank Draft.

**FRANK SAKSER STATE BANK**  
62 Cortlandt Street New York, N. Y.  
Glavno nastopništvo Jadranske Banke.

### PREMOGOVNE KOMISIJE

Načrti za preplavljenje Nove Anglije z mehkim premogom, da se konča sedanje mrtvilo. Stavka antracitnih konsumentov.

Washington, D. C. 31. julija. Načrti za preplavljenje Nove Anglije ter drugih, antracit uporabljajočih pokrajin so imeli svoj izvor v Premogovni komisiji Združenih držav, ki predlaga pričetek stavke antracitnih odjemalcev, da se zlomi mrtvilo, ki se je pojavilo v Atlantic City.

Brez avtoritete, da nastopi v te krizi ter izsili dogovor, je prišla komisija do sklepa, da je to najbolj uspešno orožje, kar bi jih bilo mogoče najti, da se sprijazni nasprotujoče si delodajalce in premogarje.

Premogarjem in delodajalcem so povedali, da bo našlo občinstvo pot, kako izhajati brez njih proizvodov, če bodo vztrajali pri svojem boju. To gibanje je bilo razkrito v prvem paragrafu poročila komisije, ki pozivlja na uporabo nadomestil za trdi premog, prav posebno pa mehkega premoga kokska.

S temi dometili se glasi, bo mogoče ohraniti deželo gorke in sicer za dosti manjšo ceno kot se jo plača za antracitni premog.

Proizvajalci mehkega premoga simpatizirajo z antracitnimi delodajalci glede vprašanja opozicije proti check-off sistemu, a izven tega bodo igrali svoje karte s komisijo in brez ozira na občutljivost svojih tovarišev delodajalcev v antracitnih poljih.

National Coal Association je že objavila, da je pripravljena dobljavljati potrebni mehki premog za cene, katere naj bi določila kaka vladna agencija.

Industrija mehkega premoga je v izvrstnem položaju, da pomaga premogovni komisiji pri uporabi te oblike pritiska na premogarje in antracitne delodajalce. Nekako šestdeset odstotkov rogov mehkega premoga je unijoniziranih. Unijski rovi imajo kontrakte s svojimi delavci, ki veljajo do 1. aprila prihodnjega leta in nobene simpatijske stavke bi ne mogli vprijeti premogarji v mehkih poljih do onega časa, ne da bi kršili sklenjenih dogovorov.

V slučaju, da bi storili to, pa so bituminozni rovi zmožni obratovati z 90 odstotki svoje kapacitete, kot je izjavil John Brydon, pred. National Coal Commission in načelnik komiteja bituminoznih delodajalcev.

Poleg tega pa so proizvedli tekom tekočega poletja velike množine premoga in vsled tega imajo sedaj na razpolago veliko rezervo. Položaj v Novi Angliji je boljši kot je bil kdaj prej v tem letnem času, kajti neobičajna množina premoga — tako trdega kot mehkega — je bila poslana v te ozemlje v zadnjih par mesecih.

### "AMERICA FIRST" — PRAVI JOHNSON.

Washington D. C. 1. avgusta. Geslo, s katerim bo nastopil republikanski senator Hiram Johnson iz Californije proti Hardingovi politiki glede svetovnega razsodišča, se bo glasilo: America first!

Ko so ga vprašali, kaj je napačnega z Evropo, je odgovoril: Z Evropo je dosti napačnega, toda mene ne briga, kaj je. Veliko bolj se zaimam za ono, kar je napačnega v Združenih državah. Jaz sem za Ameriko in edinole za Ameriko.

### PODPREDSEDNIK ZDRUŽENIH DRŽAV.



Slika nam predstavlja podpredsednika Združenih držav, Calvina Coolidgea. Bolnemu predsedniku je poslal iskreno brzojavko ter izjavil v javnem govoru, da je Hardingova bolezen posledica prenapornega dela.

### PODPREDSEDNIK ŽELI VSE DOBRO HARDINGU

Podpredsednik Coolidge gre pogosto v glavno prodajalno, da izve zadnje novice o stanju predsednika. — Telefona nima doma.

Plymouth, Vt. 31. julija. — Potem, ko je bil danes pozno zvečer informiran o zadnjih poročilih iz San Franciscosa, da se zdravstveno stanje predsednika Hardinga izboljšuje, je podpredsednik Coolidge naslednjo izjavo dal.

— Kot vsi Amerikanci sem tudi jaz v skrbeh radi boleznimi predsednika Hardinga in poleg tega mi je žal trpljenja moža, s katerim sem bil intimno zvezan z več kot navadnim prijateljstvom. Zadnja poročila mi kažejo, da bo okreval in da se bo zopet lotil važne službe, katero vrši narodu.

Podpredsednik Coolidge se mu li sedaj s svojo ženo in dvema sinovoma na obisku pri svojem očetu, Johnu Coolidge-u, v tem majhnem mestecu med gručevjem Vermonta, kjer je bil rojen. Nobenega telefona ni na domu njegovega očeta in v svoji skrbi za predsednika gre pogosto v general store v vasi, kjer sprejme po telefonu bulletine, ki prihajajo iz San Franciscosa.

Los Angeles, Cal. 31. julija. — General John Pershing, ki pregleduje vojaška vežbališča državljanov, je pred svojim odpotovanjem v San Diego rekel, da ga je skrajno užlostilo izvedeti o resnem obratu v boleznimi predsednika Hardinga.

— On je moj dober prijatelj te zelo priljubljen, — je rekel general Pershing. — Narod bo izven nevarnosti. Edina stvar, katero morejo Amerikanci storiti v tej uri tesnobe, je upati in moliti za njegovo hitro okrevanje.

London, Anglija, 31. julija. — James Davis, ameriški delavski tajnik je poslal osebnemu zdravniku predsednika Hardinga ka bogram, v katerem izraža predsedniku svoje simpatije ter prosil da se ga ohrani informiranega glede njegovega položaja. Če se ne bo predsednikovo stanje med tem časom izdatno izboljšalo, bo odpotoval tajnik Davis že jutri v New York, mesto 7. avgusta kot je izprva nameraval. Odpovedal je vse svoje tukajšnje sestanke.

### PREDSEDNIK HARDING SE BOLJŠE POČUTI

Po kratkih dremanjih tekem večera, je pacient ob enajstih mirno zaspal. — Počitek mu je prav dobro storil.

San Francisco, Cal. 1. avg. — Ob petih zjutraj se je prebudil predsednik Harding, ki se bori s pljučnico, iz šest ur trajajočega spanja. To spanje je bilo najboljše odkar se je bolezen pričela. Iz npegovih sob je prišlo poročilo, da je vse mirno in nobene značilne izpremembe ni bilo opaziti na njegovi poti proti okrevanju.

Bolnik je sedaj precej gotov, da bo okrevale, seveda če se ne bo razvile nevrjetne nove komplikacije v njegovi boleznimi. Ali če bi se sedanje povečale.

General Sawyers, privatni zdravnik predsednika, ustraja še vedno na svoje stališče, da je kriza prešla in da je predsednik na poti k okrevanju.

K temu pride še izjava iz nekega avtoritativnega vira, da je bil edini vzrok vzmernjenja ta, da je pacient predsednik Združenih držav, ne pa raditega, ker so se razvili neki novi simptomi.

— Odkar imamo strup dobro pod kontrolo, — je rekel dr. Sawyer, — je višek težkoč prekoračen. To mnenje so očitvidno delili tudi ostali zdravniki ter člani neposrednega predsednikovega spremstva.

Mrs. Harding, ki je bila ob strani svojega moža, skozi celi ta boj, je baje še bolj optimistična in predsednik sam je prepričan, kajti rekel je tajniku Worku pozno včeraj zvečer:

— Work, mislim, da smo že iz goščav.

### ROJAKI NAROČAJTE SE NA "GLAS NARODA" NAJ VEČJI SLOVENSKI DNEV

verner Percival Baxter je poslal Mrs. Harding naslednjo brzojavko: Osebnost ter v imenu naroda države Maine vam želim sporočiti, da mislimo vsi v teh težkih urah vas in na predsednika ter da upamo, da bo hitro okrevale ter nadaljeval s svojim neustrašenim vodstvom tega naroda.

## AMERIŠKI PREMOGARJI PROTESTIRAJO

Premogarji so vložili v Washingtonu protest, s katerim odločno protestirajo proti vmešavanju od te ali one strani. — Premogovna komisija pravi, da če ne bo kmalu dosežen sporazum, da si bo ljudstvo samo pomagalo ter uporabljalo mehki premog.

Washington, D. C. 1. avg. — Unija premogarjev, katere uradniki so prekinili brezplodne dogovore na konferenci v Atlantic City, je vložila v Washingtonu formalen protest, s katerim protestira proti vmešavanju bituminoznih delodajalcev v njihovo stvar.

Washington, D. C. 1. avgusta. — Premogarska komisija se bavi z načrti, da poplavi okraje Nove Anglije ter ostale okraje, kjer se je dozda uporabljal antracitni premog, z mehkim premogom.

Dasi komisija ni avtorizirana, da bi delala na svojo roko v sedanji krizi, da bi s tem pospešila dogovor, se je premogovna komisija kljub temu za to odločila, ker je mnenja, da je to edini način, da se izsili sporazum med premogarji in premogarskimi baroni.

Premogarska komisija je nadalje zagrozila delodajalcem ter premogarjem, da če bodo še nadaljevali s svojo brezplodno borbo, si bo znalo prebivalstvo samo najti način in sredstva, da bo lahko izhajalo brez njihovih produktov. Seveda pa je ost premogovne komisije naperjena v glavnem proti premogarjem, kajti baš komisija daje konsumentom navodila, naj uporabljajo nadomestek ali substitut za antracitni premog, v glavnem koks in mehki premog. S pomočjo teh substitutov, — je nadalje rečeno — si bo prebivalstvo lahko kuhalo ter si grelo svoje domove. Pri celi stvari pa da je še najbolj to, ker bo ta kurjava tudi primeroma cenejša.

Premogarski baroni so izjavili, da so pripravljeni prebivalstvu zalagati s premogom za ceno, ki jo naj določi kaka vladna agencija ali Hoover, o čemer smo že včeraj poročali.

Bituminozna premogaska industrija je v izvrstnem stanju, da nudi svojo pomoč premogarski komisiji in da izvaja pritisk na premogarje ter premogarske barone. — Okoli šestdeset odstotkov bituminoznih maju je unijoniziranih. Te unijonizirani rudniki imajo sklenjene kontrakte s svojimi delavci, in do prvega aprila ne morejo v teh rovih zaposleni premogarji vprijeti nikakega štraj iz simpatije do svojih tovarišev v antracitnih rovih, kajti dotlej jih vežejo pogodbe.

Poleg tega pa so bituminozna premogovna polja producirala letos, zlasti v poletju, ogromne množine mehkega premoga, ki se nahaja sedaj nakupičen v zalogah. Položaj v novi Angliji je letos boljši kakor kadarkoli prej v tej sezoni; tu se nahajajo ogromne množine trdega in merkega premoga, ki so ga navozili semkaj tekom zadnjih mesecev.

### BALDWIN JE SILNO JEZEN NA FRANCOZE

Nadaljna izmenjava poslanic glede Buhra bi bilo le norčevanje. — sta izjavila ministrski predsednik Baldwin ter lord Curzon.

Poroča John Balderston.

London, Anglija, 31. julija. — Današnji tukajšnji razvoji so pokazali, da je bil ustvarjen v angleškem kabinetu položaj, ki se bliža krizi in sicer raditega, ker niso hoteli Francozi pristati na angleški predlog, da se pošlje skupno zavezniško poslanico na nemško reparacijsko ponudbo z dne 7. junija. — Kabinet se je danes dvakrat sestel, da razpravljajo o položaju in se bo zopet sestel jutri ip nato v četrtek, predno bo podal ministrski predsednik v poslanski zbornici tozadevne izjavo.

Baldwin in Curzon sta danes odkrito povedala svojim tovarišem, da je bilo angleško gibanje proti reparacijski uravnavi zavrnjeno in da bi bila vsaka nadaljnja brezmišelnost izmenjava poslanic s Francijo enostavno roganje ter bi značila bankerot angleške politike ter opusta stališča, ki je bilo vsebovano v skupni izjavi Baldwin in Curzona pred sestavo poslanice na Nemčijo.

Izvedel sem, da se vsled tega zavzema ministrski predsednik in zunanji minister za to, da se pošlje angleško poslanico v Berlin brez vsakega nadaljnega za vlačevanja, po odločnem ugotovili v parlamentu.

Prepričan sem, da je mobilizirano razvedbo razveljavilo.

ral Baldwin v odgovoru del unijonističnega časopisja, ki se zavzema za direktna pogajanja z Nemčijo, ker ni bilo nobenega dogovora glede skupnega zavezniškega odgovora. "Daily Telegraph" bo danes napadel skrajne konservativce in še pred koncem tedna bo časnikarski boj kazal javnosti nesporazum med konservativci in drugimi ministri.

Položaj je, na kratko rečeno, naslednji: Konservativno krilo kabineta želi nadaljna pogajanja s Francijo ter noče nobenega separatnega odgovora na Nemčijo. Baldwin in Curzon pa izjavljata, da bi pomembalo to sprejem diplomatsičnega poraza, prizadetega od Francozov.

Brez vsake inicijative od strani Anglije pa bo doživela Nemčija nepopravljiv polom.

Edino iskro upanja je vzbudila lanes belgijska vlada. Dosti razočaranja je bilo paziti tukaj radi navideznega belgijskega sprejema francoske teze, v poslanici, ki je bila izročena včeraj, da je izrazenje Buhra je mogoče, ko Nemčija plačala v gotovini ali blagu.

Sedaj pa je izjavila Belgija, da bo smatrala plačila v gotovini in blagu izvršena, če bodo take nemške obveznosti podpirala inozemske vlade ali banke.

### NEMCA SE SME NAPASTI.

Bruselj, Belgija, 30. julija. — Poročnik Met Den Anxt, ki je na avni ulici napadel in oklofutal nemškega poslanika Roedigerja, je bil sprva obsojen na štiri mesece ječe. Prizivno sodišče je pa razsodbo razveljavilo.



GLAS NARODA

SEVEN DAILY

Owned and Published by Slavonic Publishing Company (A Corporation)

Place of Business of the Corporation and Address of Above Officers

Subscription Yearly \$6.00

Telephone: Cortlandt 2771

Novice iz Slovenije

Trpel ponesrečenih starih duhovnikov

ki so utonili v Dravi, še vedno niso našli. Splošno se misli, da leže žrtve nad jezom pri falski elektrani in da jih vrže voda v nekoliko dneh na površje.

Novi narodni svetnik

Novi narodni svetnik, ki ga je predlagal profesor dr. Kollár, je bil Horvat popolnoma nedolžen, nasprotno pa, da se je napadalec Matija Ulen šele pred napadom izrazil pred gotovimi pričani, da bo že pokazal jugoslovanskim oficirjem ter jim zlomil glave, da jih ne bodo tako utopljenci na produ.

Novi narodni svetnik

Novi narodni svetnik, ki ga je predlagal profesor dr. Kollár, je bil Horvat popolnoma nedolžen, nasprotno pa, da se je napadalec Matija Ulen šele pred napadom izrazil pred gotovimi pričani, da bo že pokazal jugoslovanskim oficirjem ter jim zlomil glave, da jih ne bodo tako utopljenci na produ.

Dve nesгоди

Jožef Poljanec, 10letni posestnikov sin v Sebenjah pri Krizah, je pri obratnju črnašje padel z drevesa. Pri padcu je zadobil težke notranje poškodbe in pretres možganov.

Pazite na strup

V Kamniku je Viktor Šlegel dobil strup fosfor za pokončevanje vran in drugih škodljivih ptic. Ker ni dobro poznal učinka strupa, je Šlegel zasturpljal tudi pčelentle in isto nastavljal v jedlini s hrambo podganam.

Boj za Nemce na mariborskem magistratu

Iz Maribora poročajo: V zadnji tajni seji mariborskega občinskega sveta se je vnela zopet ostra debata radi nemških magistratnih uradnikov, za katere se ptegujejo sedaj zlasti socialdemokrati.

Dve smrti nesreči v Mariboru

V nedeljo 15. julija ob pol 7. uri zvečer je prišel prenosni letni nadzornik Frane Robar v službo na glavni kolodvor. Ker stanuje na drugi strani kolodvora, je prišel kar čez turo. Sredi tirov se je ustaval in gledal za vlakom, ki je odhajal proti Dunaju.

Hardingu se je obrnilo na boljše

Kmalo bo zopet zdrav in vesel. Iz politične smrti se pa kljub temu ne bo mogel dvigniti.

V Ljubljani kar na debelo prekšujejo ulice

Stara imena izginjajo. Če pride sedaj človek v Ljubljano, res ne ve, kje se nahaja ali v Kravji dolini ali na rotovžu.

Jesen bo štrajk premogarjev

Rojaki, posebno oni v Westmoreland okraju, se bodo udeležili štrajka tedaj, ko ga bodo napovedali zavedni delavski voditelji, ne pa plačanci premošnjih baronov.

Ljubljanska policijarka kronika

Alojziji Grudnovi iz Šmarja je bila na Vodnikovem trgu ukradena denarnica z gotovino 800 K. Justin S. je prišel v Zoročvo trgovino v Kolodvorski ulici, se vsedel na tla in ni šel iz trgovine, dati mu je prodajalka rekla, naj zapusti lokal.

Raznoterosti

Avstrija pred zakonom za zaščito republike

Zadnji dogodki na Dunaju so razburili vso miroljubno javnost. Različni teroristični akti in tajni naklepi sumljivih elementov so spravili na noge policijo, ki je aretirala 35 oseb.

Prva žrtve Drave najdena

Iz Selnice nad Mariborom poročajo, da so v ponedeljek 16. julija potegnili iz Drave truplo enega izmed dne 9. julija pri Breznu ponesrečenih duhovnikov. Identitete še niso dognali, gotovo pa je, da je to truplo novomanjška Ribiča ali pa bogoslovca Držečnika.

Iz predgovodne vojne

Pred kratkim je bil obojen na Nemschem bavorski častnik Fechenbach na 20 let ječe, ker je izročil francoskemu poslaniku na Bavarskem pismo, ki ga je poslal vatikanski bavorski poslanik baron Ritter tik pred izbruhom svetovne vojne bavarski vladi.

Zahrbtni napad na prekmurkega dobrovoljca

Dne 1. julija se je nahajal znani dobrovoljec, veliki organizator in narodni delavec na kulturnem polju Pavel Horvat iz Bratone pri svojem prijatelju Štefanu Sracki v Brataneh. Naenkrat je pridrvel v sobo Matija Ulen iz Bratone in je napadel Horvata ter mu zadal z nožem tri smrtne rane in sicer

Peter Zgaga

Te dni so aretirali velikega zagovornika prohibicije, ker je nerodno vozil avtomobil.

Na policijski stražnici se je izkazalo, da je popolnoma pijan... Prohibicijska stranka ga je oprala z znanim jezuitskim izrekom: — Ne glejte nas, ampak poslušajte nas!

Iz Arkansasa poročajo: V mesto se je pripeljal veliki kanski truk. Na truku trinajst munšajnarjev, par sodov žkanja in pol ducata kotlov.

Raz truk je vibrala ameriška zastava.

Šli so pred sodnika, mu povedali da so krivi, da so se naveličali lomiti postavo, ter ga prosili, naja jih obsodi.

Da, z ameriško zastavo in številkam trinajst se da marsikateri Amerikanec poginati v kozji rok.

Hardingu se je obrnilo na boljše

V Ljubljani kar na debelo prekšujejo ulice

Jesen bo štrajk premogarjev

Rojaki, posebno oni v Westmoreland okraju, se bodo udeležili štrajka tedaj, ko ga bodo napovedali zavedni delavski voditelji, ne pa plačanci premošnjih baronov.

Edinost pripravlja svojim čitateljem veliko romanje

Trudapolnega romanja je pa deležen vsak, kdor prečita Edinost od kraja do konca.

Nekatera newyorkska društva imajo navado prijeti piknike pri "Revnem Lazarju"

Začetek ob 2. uri pop. Vstopni prostovoljna.

Govorimo sicer o slovenskem domu in agiramo za slovenski dom.

Toda če bo šlo tako naprej, bo Slovenski dom newyorških Slovencev po letih in letih pričkjanja — na pokopališču sv. Trojice v Brooklynu.

Harmonike

Anton Mervar

Slovensko šolstvo na Koroskem

Ob zaključku šolskega leta objavljamo mariborski "Tabor" dopis iz Koroske, ki nazorno slika prosvetno bedo, kateri so izpostavljeno naši rojaki v Avstriji.

Ob zaključku šolskega leta objavljamo mariborski "Tabor" dopis iz Koroske, ki nazorno slika prosvetno bedo, kateri so izpostavljeno naši rojaki v Avstriji.

Ob zaključku šolskega leta objavljamo mariborski "Tabor" dopis iz Koroske, ki nazorno slika prosvetno bedo, kateri so izpostavljeno naši rojaki v Avstriji.

Ob zaključku šolskega leta objavljamo mariborski "Tabor" dopis iz Koroske, ki nazorno slika prosvetno bedo, kateri so izpostavljeno naši rojaki v Avstriji.

Ob zaključku šolskega leta objavljamo mariborski "Tabor" dopis iz Koroske, ki nazorno slika prosvetno bedo, kateri so izpostavljeno naši rojaki v Avstriji.

Ob zaključku šolskega leta objavljamo mariborski "Tabor" dopis iz Koroske, ki nazorno slika prosvetno bedo, kateri so izpostavljeno naši rojaki v Avstriji.

Ob zaključku šolskega leta objavljamo mariborski "Tabor" dopis iz Koroske, ki nazorno slika prosvetno bedo, kateri so izpostavljeno naši rojaki v Avstriji.

Ob zaključku šolskega leta objavljamo mariborski "Tabor" dopis iz Koroske, ki nazorno slika prosvetno bedo, kateri so izpostavljeno naši rojaki v Avstriji.

Ob zaključku šolskega leta objavljamo mariborski "Tabor" dopis iz Koroske, ki nazorno slika prosvetno bedo, kateri so izpostavljeno naši rojaki v Avstriji.

Ob zaključku šolskega leta objavljamo mariborski "Tabor" dopis iz Koroske, ki nazorno slika prosvetno bedo, kateri so izpostavljeno naši rojaki v Avstriji.

Ob zaključku šolskega leta objavljamo mariborski "Tabor" dopis iz Koroske, ki nazorno slika prosvetno bedo, kateri so izpostavljeno naši rojaki v Avstriji.

Ob zaključku šolskega leta objavljamo mariborski "Tabor" dopis iz Koroske, ki nazorno slika prosvetno bedo, kateri so izpostavljeno naši rojaki v Avstriji.



OLANEK XXXI

Gorko vreme prinese resne probleme materam.

Gorko vreme prinese seboj probleme, ki se tičejo skrbi in prehrane otrok. Vsako leto umre na stotine otrok radi pomanjkanja vednosti mater.

Oblika otroka mora biti lahka in olinpna, da ne ovira naravnega gibanja. V gorkem vremenu je priporočljiva prosojna kofetina, ker je lažja in hladnejša in ker je tudi lažje izpirati.

Matere, ki lahko nudijo osemu svojim otrokom naravno hrano so res srečne, ker je ni boljše hrane kot je prsno mleko. Na nesrečo pa je dosti mater, ki so brezskrbene pri izbiri hrane.

V nedeljo 5. avgusta priredil Brooklynska cerkvena občina svoj letni piknik v Walter's Emerald parku na vogalu Myrtle in Martin Ave.

Jatika, ki se loti tako številnih mladih deklet, evete najbolj med slaboprehranjenimi. Isto vlogo glede drugih prepričljivih bolezni.

Če želite informacij v svojem lastnem jeziku, kako iznajti, če je vaš otrok slabo prehranjen, koliko mora otrok slabo prehranjen, koliko mora hrano mu morate dati in druge zaželjve informacije, izrežite silko vrhu žilnaka ter jo pošljite po pošti Borden Company, Borden Building New York City, obnem s svojim imenom in naslovem, in poslal vam jih bomo povsem zastonj.

Če želite informacij v svojem lastnem jeziku, kako iznajti, če je vaš otrok slabo prehranjen, koliko mora otrok slabo prehranjen, koliko mora hrano mu morate dati in druge zaželjve informacije, izrežite silko vrhu žilnaka ter jo pošljite po pošti Borden Company, Borden Building New York City, obnem s svojim imenom in naslovem, in poslal vam jih bomo povsem zastonj.

Če želite informacij v svojem lastnem jeziku, kako iznajti, če je vaš otrok slabo prehranjen, koliko mora otrok slabo prehranjen, koliko mora hrano mu morate dati in druge zaželjve informacije, izrežite silko vrhu žilnaka ter jo pošljite po pošti Borden Company, Borden Building New York City, obnem s svojim imenom in naslovem, in poslal vam jih bomo povsem zastonj.

Če želite informacij v svojem lastnem jeziku, kako iznajti, če je vaš otrok slabo prehranjen, koliko mora otrok slabo prehranjen, koliko mora hrano mu morate dati in druge zaželjve informacije, izrežite silko vrhu žilnaka ter jo pošljite po pošti Borden Company, Borden Building New York City, obnem s svojim imenom in naslovem, in poslal vam jih bomo povsem zastonj.

REJAKI, NAROČAJTE SE NA GLAS NARODA, NAJVEČJI SLOVENSKI DNEVNIK V ZDRUŽENIH DRŽAVAH.

PO DEVETIH LETIH

Pred devetimi leti je izbruhnil požar, ki je opustošil skoraj vsa Evropo ter povzročil vsemu človeštvu gorje, katerega bo še dolgo prenašalo.

Izbruha svetovne vojne se spominjajo ter dajejo pri tem izrazu odločnemu sklepu, ki se glasi: — Nikdar več kaj takega! Nikdar več vojne!

Deveto obletnico svetovne vojne pa obhajamo v jako žalostnih trenutkih. En sam pogled na Evropo zadostuje, pa se človek mahoma prepriča, da svetovni mir ni bil še nikdar tako omračen kot je sedaj.

Ruhrsko ozemlje je podobno kotlu vrelega olja. Olje že prekipeva, in gorje onemu, ki ga bo obllilo.

Francija in Anglija tekmujeta med seboj. Vsaka teh dveh dežel ima dosti aeroplanov, toda vsaka jih hoče imeti še več.

Na Balkanu niso narodi čisto nič bolj mimni kot so bili pred letom 1914.

Francija je izjavila, da bo spravila pod orožje pol milijona afrikanskih zamorcev.

Rusija je zaenkrat opustila rekonstrukcijo ter posvetila vse svoje sile, misli in enerzije rdeči armadi.

Res se pojavljajo sempatam pacifisti, ki imajo plemenite in zlate namene.

— Mi smo odločno proti vsaki vojni. Mi smo prepričani, da je ubijanje zločin napram Bogu in človeku.

Toda glas teh prerokov je le glas upjočega v puščavi.

Sleherni se dobro spominja ameriških pacifistov leta 1916.

Sedaj je v Združenih državah v teku velika debata. Ljudje se prepirajo, če naj se Združene države priklonijo temu ali onemu razsodišču.

Dokler ne bo Amerika temeljito izpremenila vseli svojih nazorov, ne bo igrala nobene vloge v mirovnem gibanju.

Za uvod svoje vzvišene naloge mora sprejeti geslo: — Ne vojna, pač pa postava je poglavitna stvar.

Advertisement for Frank Sakser State Bank, offering 4% interest on deposits and services in New York, N.Y.

Advertisement for 'Glas Naroda' newspaper, highlighting its role as the largest Slovenian daily in the United States.







Imenik uradnikov krajevnih društev J. S. K. J. v Zavezenih državah ameriških

Društvo Sv. Cirila in Metoda, št. 1, Ely, Minnesota. Predsednik: Fr. Jerich; tajnik: Jos. A. Mertel, Box 278; blagajnik: Frank Kersch, Sr.; zdravnik: O. W. Parker. — Vsi v Ely, Minn. Seja vsako drugo nedeljo ob 2 uri popoldne v Jos. Skala dvorani.

Društvo Sv. Sreca Jezusa, št. 2, Ely, Minnesota. Predsednik: Louis Champa, Box 961; tajnik: Joseph Kolens, Box 737; blagajnik: John Hutar, Box 990; zdravnik: Geo. T. Ayres. — Vsi v Ely, Minn. Seja vsako drugo nedeljo ob 10 uri popoldne v Jugoslovanskem Domu.

Društvo Sv. Barbare, št. 3, La Salle, Ill. Predsednik: Joseph Bregach, 487 - 4 St., La Salle, Ill.; tajnik: Anton Kartigar, 1146 - 7 St., La Salle, Ill.; blagajnik: Joseph Brezovar, 2128 - 8 St., Peru, Ill.; zdravnik: F. J. Maciejewski, Main St., La Salle, Ill. Seja vsako tretjo nedeljo v mesecu ob 1 uri popoldne v dvorani Sv. Roka.

Društvo Sv. Barbare, št. 4, Federal Pa. Predsednik: Lawrence Klemech, Box 17, Burdine, Pa.; tajnik: John Demahar, Box 237, Burdine, Pa.; blagajnik: Stefan Vozel, 604 Moore St., Bridgeville, Pa.; zdravnik: H. H. Rittenhaver, Federal, Pa. Seja vsako drugo nedeljo ob 2 uri popoldne v dvorani Sv. Barbare v Burdine, Penna.

Društvo Sv. Barbare, št. 5, Soudan, Minn. Predsednik: Joseph Ercull, Box 665, Soudan, Minn.; tajnik: John Dragovan, Box 663, Soudan, Minn.; blagajnik: Anton Gornik, Box 1505, Tower, Minn.; zdravnik: R. L. Burns in A. J. O'Leary, Soudan, Hospital, Soudan, Minn. Seja vsako tretjo nedeljo v mesecu v Cerkevni Kapeli, Tower, Minn.

Društvo Sv. Alojzija, št. 6, Lorain, Ohio. Predsednik: Louis Balant, Box 106, Pearl Ave.; tajnik: John Kurnse, 1735 E. 33rd St.; blagajnik: Andy Kilnar, 1748 E. 30 Street; zdravnik: Wm. A. Pitzele, 2816 Pearl Ave. — Seja vsako tretjo nedeljo v mesecu v Louis V. Grant Dvorani na 1700 E. 28th St., Lorain, O. (ob eni uri popoldne).

Društvo Sv. Cirila in Metoda, št. 9, Calumet, Mich. Predsednik: John Hench, 104 - 6 St.; tajnik: John D. Zunic, 4098 E. Cone St.; blagajnik: Joseph Srebnak, 511 N. 5 St.; zdravnik: A. C. Roche, Calumet, Mich. Seja vsako tretjo nedeljo v mesecu po prvi maši v Dvorani Slovenske cerkve.

Društvo Sv. Štefana, št. 11, Omaha, Neb. Predsednik: John Cernelle, 1212 Martha St.; tajnik: Michael Mravencec, 1454 So. 17 St.; blagajnik: Michael Mravencec, 1454 So. 17 St.; zdravnik: Chas. J. Nemeo, 1316 Williams St. — Vsi v Omaha, Neb. Seja vsako tretjo nedeljo ob 9 uri popoldne v dvorani na 1245 So. 15 St.

Društvo Sv. Jožefa, št. 12, Pittsburgh, Penna. Predsednik: Jacob Lavrič, 204 - 57 St., Pittsburgh, Pa.; tajnik: Vincent Arch, 1 Riekenbach St., N. S. Pittsburgh, Penna.; blagajnik: Anton Dolmotic, 1617 Hazel St., N. S. Pittsburgh, Penna.; zdravnik: Jos. Donaldson in Jos. Styler. Seja vsako drugo nedeljo ob 2 uri popoldne v Kranjsko Slov. Demu, soba 11 na 87 Butler St., Pittsburgh, Pa.

Društvo Sv. Alojzija, št. 13, Baggaley, Penna. Predsednik: Louis Kese, Box 164, Pleasant Unity, Penna.; tajnik: Jos. Zabkar, RFD 1 Box 137, Latrobe, Pa.; blagajnik: Anton Rak, Box 53, Hostetter, Penna.; zdravnik: F. E. Katherman, Whitney, Penna. Seja vsako tretjo nedeljo v mesecu ob 2 uri popoldne v Slovenskem Narodnem Domu v Patton, Penna.

Društvo Sv. Jožefa, št. 14, Crockett, Calif. Predsednik: Frank Velikonja, Box 532, Crockett, Calif.; tajnik: Michael Nemanich, Box 157, Crockett, Calif.; blagajnik: Mike Peštel, Box 115, Crockett, Calif.; zdravnik: J. H. Adams, Crockett, Calif. Seja vsako tretjo nedeljo v mesecu v stanovanju tajnika.

Društvo Sv. Petra in Pavla, št. 15, Pueblo, Colo. Predsednik: Daniel Predrovič, 142 Evans Ave.; tajnik: Frank Janesch, 1212 Bohem Ave.; blagajnik: Karl Klin, 1219 Mahren Ave.; zdravnik: Dr. Arzgyr. — Vsi v Pueblo, Colo. Društvo zbora vsako prvo nedeljo v mesecu v Joe Schuster dvorani na Northern Ave.

Društvo Sv. Cirila in Metoda, št. 14, Johnstown, Penna. Predsednik: John Martinec, RFD. 5, Box 70; tajnik: Frank Rovani, RFD. 1, Box 70; tajnik: Frank Rovani, Box 279; blagajnik: Frank Rovani, Box 279; zdravnik: J. M. Heading, Chestnut St. — Vsi v Johnstown, Penna. Seja vsako tretjo nedeljo v mesecu v novi dvorani na Morellville.

Društvo Sv. Alojzija, št. 15, Rock Springs, Wyoming. Predsednik: Matt Ferlic, 211 Sherman St.; tajnik: Louis Taucher, Box 535; blagajnik: Frank Fortuna, Box 736; zdravnik: D. B. Park. — Vsi v Rock Springs, Wyo. Seja vsako tretjo nedeljo v mesecu ob 10 uri popoldne v Slovenskem Domu.

Društvo Sv. Jožefa, št. 24, v Gilbert, Minn. Predsednik: Fr. Zgonc, Box 537; tajnik: Joseph Novak, Box 611; blagajnik: Math. Majerle, Box 52; zdravnik: Frederick Barrett. Vsi v Gilbert, Minn.

Seja vsako tretjo nedeljo v mesecu ob 2 uri popoldne v Workingman's Home.

Društvo Sv. Štefana, št. 53, Bear Creek, Mont. Predsednik: John Luzar, Box 204, Bear Creek, Mont.; tajnik: Ludvig Champa, Washoe, Mont.; blagajnik: John Hodnik, Box 55, Bear Creek, Mont.; zdravnik: J. C. E. Siegfriedt, Bear Creek, Mont. Seja vsako 3 nedeljo v mesecu ob 2 uri popoldne v Chesarkovi dvorani v Bear Creek, Mont.

Društvo Sv. Barbare, št. 60, Chisholm, Minn. Predsednik: Anton Samec, 216 W. Spruce St.; tajnik: Joseph Bayets, 108 W. Spruce St.; blagajnik: John Ercull, 111 W. Spruce St.; zdravnik: E. W. Eisseman, 211 W. Poplar St. — Vsi v Chisholm, Minn. Seja vsako tretjo nedeljo ob 10 uri popoldne v John Grabek dvorani, Chisholm, Minn.

Društvo Sv. Jurija, št. 61, Reading, Penna. Predsednik: Ant. Jaklich, 393 N. River St.; tajnik: John Pezdirc, 343 River St.; blagajnik: Matt Vardijan, 353 W. Green St.; zdravnik: Wm. C. Werts, 23 Schuykill Ave. — Vsi v Reading, Penna. Seja vsako drugo soboto v mesecu ob 7 uri zvečer v Clinton dvorani na vogalu Front in Washington Sts.

Društvo Sv. Florijana, št. 64, South Range, Mich. Predsednik: Joseph Mukavec, Box 86; tajnik: Joseph Mukavec, Box 86; blagajnik: John Krall, Box 10; zdravnik: Dr. Becker. — Vsi v Baltic, Mich. Seja vsako drugo nedeljo v mesecu ob 2 uri popoldne v Nick Kraji prostori.

Društvo Sv. Petra na Pavla, št. 66, Joliet, Ill. Predsednik: Joseph Jurjevich, 1201 N. Broadway; tajnik: Anton Barbach, 119 Raub St.; blagajnik: John Jerman, 1112 N. Chicago St.; zdravnik: W. M. Struzynski, 704 N. Chicago St. — Vsi v Joliet, Ill. Seja vsako tretjo nedeljo v mesecu v stari Sali Sv. Jožefa, ob 1 uri popoldne

Društvo Sv. Isus Prijatelj Malehni, št. 65, Monessen, Penna. Predsednik: John Likan, Box 1288; tajnik: Anton Smrekar, 1045 Schomskar Ave.; blagajnik: Andrew Matko, Box 1203; zdravnik: F. C. Duvall, Schomskar Ave & 11 St. — Vsi v Monessen, Penna. Seja vsako drugo nedeljo v mesecu ob 10 uri popoldne v Hrvaški Dvorani na 1049 Schomskar Ave. Monessen, Penna.

Društvo Sv. Petra, št. 69, Thomas, W. Va. Predsednik: Matevž Korosec, Box 392, Thomas, W. Va.; tajnik: Fr. Erpic, Box 301, Thomas, W. Va.; blagajnik: Fr. Erpic, Box 301, Thomas, W. Va; zdravnik: J. Miller, Box 166, Thomas, W. Va. Seja vsako drugo nedeljo v mesecu ob 2 uri popoldne v Eagle Hall.

Društvo Zvon, št. 70, Chicago, Ill. Predsednik: Andrew Spolar, 1892 S. Racine Ave.; tajnik: John Jurjevich, 2238 Blue Island Ave.; blagajnik: John Volkar, 2116 W. 21 Place; zdravnik: Joseph E. Ursich, 1901 W. 22 St, cor Lincoln St. — Vsi v Chicago, Ill. Seja vsako tretjo nedeljo v mesecu v cerkveni dvorani na 22 Place & So. Lincoln St., Chicago, Ill.

Društvo Sv. Janeza Krstnika, št. 71, Collinwood, Ohio. Predsednik: Karol Kral, 385 E. 165 St.; tajnik: Frank Trepal, 15716 Holmes Ave.; blagajnik: Frank Tekavec, 515 E. 155 St.; zdravnik: M. C. Davis, 714 E. 152 St. — Vsi v Collinwood, O. Seja vsako drugo nedeljo v mesecu ob 2 uri popoldne v Slovenskem Domu, Holmes Ave, Collinwood, Ohio.

Društvo Sv. Barbare, št. 72, Taylor, Wash. Predsednik: Ciril Ermenc, Box 87, Enumclaw, Wash.; tajnik: Andy Gorup, Box 41; blagajnik: Andy Gorup, Box 41, Taylor, Wash. Seja vsako tretjo nedeljo ob 10 uri popoldne pri bratu A. Gorup.

Društvo Sv. Janeza Krstnika, št. 75, Meadow Landa, Penna. Predsednik: Andrew Gruden, Box 2; tajnik: John Koprivšek, Box 214; blagajnik: Andrew Milavec, Box 31; zdravnik: J. V. Harshas. — Vsi v Meadow Landa, Penna. Seja vsako tretjo nedeljo v mesecu ob 1 uri popoldne v Mavričevi dvorani na 420 Moon Ave, Rockdale, Ill.

Društvo Sv. Jožefa, št. 76, Oregon City, Ore. Predsednik: Joseph Mrak, 10th & Taylor St.; tajnik: Frank Vitezjak, 505 Madison St.; blagajnik: Bartol Luzar, 1115-12 Polk St.; zdravnik: H. Mount. — Vsi v Oregon City, Ore. Seja vsako tretjo nedeljo v mesecu ob 2 uri popoldne v hiši sobrata Bartol Luzar, 1115-12 Polk St., Oregon City, Ore.

Društvo Sv. Florijana Tolosa, št. 77, Greensburg, Penna. Predsednik: Florijan Ovsee, RFD. 7, Box 12; tajnik: Ant. Kos, RFD. 7, Box 12; blagajnik: Louis Bregar, RFD. 7, Box 35A; zdravnik: W. J. Foits. — Vsi v Greensburg, Penna. Seja vsako tretjo nedeljo v mesecu ob 2 uri popoldne v Homer Plan Hall.

Društvo Sv. Alojzija, št. 78, Salida, Colo. Predsednik: Anton Milavec, RFD. 5A; tajnik: Jacob Evans, 611 W. 2nd St.; blagajnik: John Cheralic, 730 W. 2nd St.; zdravnik: Rex C. Fuller. — Vsi v Salida, Colo. Seja vsako prvo nedeljo po desetini v mesecu ob 1 uri popoldne v dvorani Sv. Alojzija pri Rudotopljeni.

Društvo Sv. Barbare, št. 79, Hollywood, Penna. Predsednik: Frank Lomar, Box 85; tajnik: Anton Samon, Box 144; blagajnik: Louis Kruvel, Box 134; zdravnik: ... Seja vsako tretjo nedeljo v mesecu ob 1 uri popoldne v Workingman's Home.

Društvo Sv. Jurija, št. 81, Aurora, Ill. Predsednik: Jerry Verbie, 635 Aurora Ave.; tajnik: Anton A. Verbie, 373 Woodlawa Ave.; blagajnik: August Verbie, 491 Aurora Ave.; zdravnik: B. J. Pulfer, 294 Liberty St. — Vsi v Aurora, Ill. Seja vsako 3 nedeljo v mesecu ob 2 uri popoldne v svoji lastni dvorani, na vogalu Aurora in Hanks Ave.

Društvo Sv. Janeza Krstnika, št. 82, Sheboygan, Wis. Predsednik: John Pernhe, 1022 Wisconsin Ave.; tajnik: John Mervar, 514 North 9 St.; blagajnik: Anton Borse, 23 Pennsylvania Ave.; zdravnik: O. F. Gutsch, 805 N. 8 St. — Vsi v Sheboygan, Wis. Seja vsako tretjo nedeljo v mesecu v cerkveni dvorani ob 1:30 popoldne.

Društvo Sv. Martina, št. 83, Superior, Wyo. Predsednik: John Kalister, Box 48; tajnik: Louis Jerasha, Box 141; blagajnik: Louis Jerasha, Box 141; zdravnik: Robert H. Sanders. — Vsi v Superior, Wyo. Seja vsako drugo nedeljo v mesecu popoldne v Pete Zennetovih prostorih.

Društvo Sv. Andreja, št. 84, Trinidad, Colo. Predsednik: John Krnc, 200 W. Main St., Trinidad, Colo.; tajnik: John Cecada, Tollerburg, Colo.; blagajnik: Fr. Tomažin, Soffield, Colo.; zdravnik: Alfred Freudenthal, Trinidad, Colo. Seja vsako prvo nedeljo v mesecu na 328 W. Main St., Trinidad, Colo.

Društvo Sv. Jožefa, št. 85, Aurora, Minn. Predsednik: John Rozang; tajnik: John Petrich, Box 238; blagajnik: John Petrich, Box 238; zdravnik: G. F. Waller. — Vsi v Aurora, Minn. Seja vsako tretjo nedeljo ob 9 uri popoldne v Slovenski Društveni dvorani.

Društvo Sv. Jožefa, št. 86, Midvale, Utah. Predsednik: Emil Mikovitch, Box 361; tajnik: Peter Blatnik, Box 286; blagajnik: Jos. Perelch, Box 288; zdravnik: J. A. Hosmer. Vsi v Midvale, Utah. — Seja vsakega 11. v mesecu Radovčevi Dvorani.

Društvo Sv. Alojzija, št. 87, St. Louis, Mo. Predsednik: Michael Granbrian, 2441 Coscutus St.; tajnik: Frank Kudeljka, 3216 So. 9 St.; blagajnik: Anton Nargov, 3216 So. 9 St.; zdravnik: Herman W. Faber, 3127 S. Broadway. — Vsi v St. Louis, Mo. Seja vsako drugo nedeljo v mesecu na 2300 So. 7 St., St. Louis, Mo.

Društvo Sv. Mihaela, št. 88, Roundup, Mont. Predsednik: Matt Penca, Box 168, Klein, Mont.; tajnik: Geo. Zobeo, Box 14, Klein, Mont.; blagajnik: Joseph Ranovetz, Box 40, Klein, Mont.; zdravnik: N. Alexander in C. Piget, Roundup, Mont. Seji vsake tretjo nedeljo v mesecu ob 1:30 popoldne v Union Hall v Gibb-town, Mont.

Društvo Sv. Jožefa, št. 89, Gowanda, N. Y. Predsednik: Anton Sever, 16 B'd-way; tajnik: Karl Strinaha, 114 Miller St.; blagajnik: Anton Strauss, 137 Palmer St.; zdravnik: A. C. Allen. — Vsi v Gowanda, N. Y. Seja vsako tretjo nedeljo v mesecu ob 2 uri popoldne v prostorih sobrata Alojzija Korbar, 399 Palmer St.

Društvo Orel, št. 90, New York, N. Y. Predsednik: Jos. Rems, 2327 Putnam Ave., Ridgewood, N. Y.; tajnik: Valentin Orehek, 183 Maujer St., Brooklyn, N. Y.; blagajnik: John Lajan, 1019 Garden St., Hoboken, N. J.; zdravnik: Percy Houghton, 105 Leonard St., Brooklyn, N. Y. — Seja vsako tretjo soboto ob 8 uri zvečer pri Jos. George Koenig, 167 E. 4th St., New York City.

Društvo Sv. Mihaela Vitez, št. 92, Rockdale, Ill. Predsednik: Jos. Sustar, 705 Meadow Ave.; tajnik: John Shetina, 100 Cunal St.; blagajnik: Michael Smajt, 724 Meadow Ave.; zdravnik: C. Ozdep, 302 E. Washington St. — Vsi v Rockdale, Ill. Seja vsako tretjo nedeljo v mesecu ob 1 uri popoldne v Mavričevi dvorani na 420 Moon Ave, Rockdale, Ill.

Društvo Sv. Roka, št. 94, Waukegan, Ill. Predsednik: John Bartel, 1016 Jackson St., N. Chicago, Ill.; tajnik: Anton Kobal, 1022 Jackson St.; N. Chicago, Ill.; blagajnik: Frank Meseo, 1031 McAllister Ave., N. Chicago, Ill.; zdravnik: Dr. Dubary, 520 - 10th St.; Waukegan, Ill. Seja vsako tretjo nedeljo v mesecu v Slovenskem Narodnem Domu.

Društvo Sv. Frančiška, št. 96, Moon Run, Penna. Predsednik: Frank Macek, Box 123; tajnik: Frank Podmilak, Box 222; blagajnik: Joseph Matjak, Box 312; zdravnik: John Burkett. — Vsi v Moon Run, Pa. Seja vsako tretjo nedeljo v mesecu ob 1 uri popoldne v Moon Run Dvorani.

Društvo Matero Božje Karmelita, št. 100, Mesquah, W. Va. Predsednik: John Tufton, Box 88; tajnik: Anton Herratinn, 154 Pike St.; blagajnik: Matt Turkovich, 65 Alley St.; zdravnik: Dr. Smith. — Vsi v Mesquah, W. Va. Seja vsako tretjo nedeljo v mesecu pri sobratu Frank Zakrajšek.

Društvo Sv. Feliksa, št. 101, Walsenburg, Colo. Predsednik: Mike Medved, Box 385, Walsenburg, Colo.; tajnik: Fr. Wodenik, Box 91, Walsenburg, Colo.; blagajnik: Andy Spendor, Box 33, Walsenburg, Colo.; zdravnik: A. M. Lamona, Walsenburg, Colo. Seja vsako tretjo nedeljo v mesecu pri sobratu Stefan Jenglich.

Društvo Sv. Anže, št. 119, Aurora, Ill. Predsednik: Mary Sewarkar, 85 Forest Ave.; tajnik: Antonia Ajster, ... Seja vsako tretjo nedeljo v mesecu ob 1 uri popoldne v Jos. Skala dvorani.

Društvo Sv. Marija Vnebožnja, št. 103, Collinwood, Ohio. Predsednica: Johana Pust, 15703 School St.; tajnica: Anna Pierce, 686 N. 157 St.; blagajnica: Mary Mevsek, 10017 Holmes Ave.; zdravnik: H. D. M. Fowler, 779 E. 152 St. Vsi v Cleveland. — Seja tretjo nedeljo v mesecu ob 2 popoldne v Slovenskem Domu, 15810 Holmes Ave.

Društvo Jugoslovani, št. 104, Chicago, Ill. Predsednik: John Kosicek, 1805 So. Racine Ave.; tajnik: Joseph Blisli, 1850 W. 22nd St.; blagajnik: Joseph Blisli, 1850 W. 22nd St.; zdravnik: Jos. Hegdarich, 1801 So. Racine Ave. — Vsi v Chicago, Ill. Seja vsako prvo soboto ob 8 uri zvečer pri bratu John Kosicek, 1805 So. Racine Ave, Chicago, Ill.

Društvo Sv. Martina, št. 105, Butte, Mont. Predsednik: John Deslich, 1600 E. 2nd St.; tajnik: John Petritz, 2216 Willow Avenue; blagajnik: J. O h n Petritz, 2216 Willow Ave.; zdravnik: J. F. Lhotka, Owsley Block. — Vsi v Butte, Mont. Seja vsako prvo ali drugo nedeljo v mesecu ob 7:30 zvečer v dvorani na 436 Kamper Ave, Butte, Mont.

Društvo Sv. Janeza Krstnika, št. 106, Davis, W. Va. Predsednik: Leopold Stanja, Box 356; tajnik: Joseph Jeran, Box 487; blagajnik: Leopold Jeran, Box 487; zdravnik: A. W. Campbell. — Vsi v Davis, W. Va. Seja vsako tretjo nedeljo v mesecu ob 2 uri popoldne v Eagle Hall.

Društvo Duluthski Slovanci, št. 107, Duluth, Minnesota. Predsednik: John Movern, 624 - 2nd Ave, West Duluth, Minn.; tajnik: Fr. Lovshin, 310 1/2 W. 4 St. Duluth, Minn.; blagajnik: Fr. Lovshin, 310 1/2 W. 4 St., Duluth, Minn. Društveni zdravnik: F. J. Lepak. Seja vsako četrtjo nedeljo v mesecu na Ows Hall, 416 W. Superior St., Duluth, Minn.

Društvo Sv. Antona, št. 108, Youngstown, Ohio. Predsednik: Frank Kolenc, 1018 State St.; tajnik: Anton Nagode, RFD, 234 Avon Park; blagajnik: Joseph Cekuta, 36 Smithsonian; zdravnik: Dr. Williams, 242 State St. — Vsi v Girard, Ohio. Seja vsako tretjo nedeljo v mesecu ob 2 uri popoldne v Slovenskem Domu v Girard, Ohio.

Društvo Marija Trsat, št. 109, Keewatin, Minn. Predsednik: John Hren, Box 332; tajnik: Anton Lunder, Box 151; blagajnik: Michael Medved, Box 545. Vsi v Keewatin, Minn. Društveni zdravnik: E. M. Looportov. — Seja vsako tretjo nedeljo ob 10 uri popoldne v Lundrovih prostorih.

Društvo Sv. Frančiška, št. 110, McKinley, Minn. Predsednik: Ivan Menart, Box 14, McKinley, Minn.; tajnik: Frank Bojta, Box 112, Elcor, Minn.; blagajnik: Ignac Novlan, Box 111, Elcor, Minn.; zdravnik: Dr. O. H. Walner, Elcor, Minn. Seja vsako tretjo nedeljo v mesecu v City Hall, McKinley, Minn., ob 2 uri popoldne.

Društvo Sv. Jurija, št. 111, Leadville, Colo. Predsednik: Martin Blatnik; 413 Elm St.; tajnik: Anton Koroschet, 206 12 W. Chestnut St.; blagajnik: Mark J. Cass, 522 Elm St.; zdravnik: J. A. Jeannotte, 120 W. 7 St. — Vsi v Leadville, Colo. Seja vsakega 15tga dne v mesecu v dvorani na 206 W. Chestnut St.

Društvo Sv. Janeza Krstnika, št. 112, Kitaville, Minn. Predsednik: Joseph Tiar, Box 142, So. Hibbing, Minn.; tajnik: Frank Shea, Box 784, So. Hibbing, Minn.; blagajnik: Andrew Divjak, Box 6, N. Hibbing, Minn.; zdravnik: F. Bullen, Lood Hospital, So. Hibbing, Minn. Seja vsako tretjo nedeljo v mesecu ob 1 uri popoldne v Peter Mušič dvorani.

Društvo Slovenec, št. 114, Ely, Minnesota. Predsednik: John Kovach; tajnik: John B. Smrekar, Box 355; blagajnik: Peter Skradski; zdravnik: Owen W. Parker. — Vsi v Ely, Minn. Seja vsako četrtjo nedeljo v mesecu v Jugoslovanskem N. Domu.

Društvo Sv. Pavla, št. 116, Delmont, Penna. Predsednik: Frank Kern, Box 547, Export, Penna.; tajnik: Alexander Skerlj, Box 256, Export, Penna.; blagajnik: Andrew Bogataj, Box 458, Export, Penna.; zdravnik: D. Earnest, Delmont, Penna. in M. H. Smithhall, Export, Penna. Seja vsako tretjo nedeljo v mesecu ob 2 uri popoldne v Slovenski dvorani, White Valley, Penna.

Društvo Sv. Štefana, št. 117, Sartell, Minn. Predsednik: Frank Zakrajšek, Sartell, Minn.; tajnik: Matt Rasinger, Box 103, Sartell, Minn.; blagajnik: Peter Zupan, Sartell Minn.; zdravnik: Wm. Frisleben, Sauk Rapids, Minn. Seja vsako tretjo nedeljo v mesecu pri sobratu Frank Zakrajšek.

Društvo Sv. Jurija, št. 118, Cokedale, Colo. Predsednik: A. Bratolch, P. O. Box 54, Bon Carbo, Colo.; tajnik: Stefan Jenglich, Box 238, Cokedale, Colo.; blagajnik: Joseph Frian, Box 287, Cokedale, Colo.; zdravnik: R. C. Dunkel, Cokedale, Colo. Seja vsako tretjo nedeljo v mesecu pri sobratu Stefan Jenglich.

Društvo Sv. Anže, št. 119, Aurora, Ill. Predsednik: Mary Sewarkar, 85 Forest Ave.; tajnik: Antonia Ajster, ... Seja vsako tretjo nedeljo v mesecu ob 2 uri popoldne v John France prostori.

Društvo Sv. Anže, št. 123, Gilbert, Minn. Predsednica: Frances Boje, Box 253; tajnica: Angela Klanchar, Box 581; blagajnica: Frances Francoel, Box 396; zdravnik: Frederek Barrett. — Vsi v Gilbert, Minn. Seja vsako drugo nedeljo v mesecu ob 2 uri popoldne v John France prostori.

Društvo Sv. Frančiška, št. 122, Homer City, Pa. Predsednik: Anton Kovach, Box 324; tajnik: Frank Farenchak, Box 377; blagajnik: Frank Krivec, Box 276. — Vsi v Homer City, Pa. Seja vsako tretjo nedeljo v mesecu ob 2 uri popoldne pri sobratu Frank Farenchak.

Društvo Sv. Alojzija, št. 123, Ironton, Minn. Predsednik: Marko Vukelich, Ironton, Minn.; tajnik: Frank Rantasha, 1 Ironton, Minn.; blagajnik: Tony Turk, Ironton, Minn.; zdravnik: Dr. Shannon, Crosby, Minn. Seja vsako drugo nedeljo v mesecu ob 10 uri popoldne pri sob. Anton Turk.

Društvo Danica, št. 124, La Salle, Ill. Predsednik: Joseph M. Medic, 1025 Walnut St.; Ottawa, Ill.; tajnik: Fr. Ravnikar, 1238 - 3rd St.; La Salle, Ill.; blagajnik: John Rezen, 129 So. La Harpe St.; La Salle, Ill. Seja vsako tretjo nedeljo v mesecu ob 10 uri popoldne v Slovenskem Narodnem Domu.

Društvo Soča, št. 125, Iselin, Penn. Predsednik: Joseph Martinig, Iselin, Penna.; tajnik: John Teiban, Box 174, Iselin, Penna.; blagajnik: Jos. Jecina, Iselin, Penna.; zdravnik: W. E. Griffith, Iselin, Penna. Seja vsako prvo nedeljo v mesecu ob 10 uri popoldne v mestni dvorani.

Društvo Sv. Jožefa, št. 126, New Derry, Penna. Predsednik: Joseph Penich, Box 22; New Derry, Penna.; tajnik: John Pruh, Box 41, New Derry, Penna.; blagajnik: Jacob Penozar, RFD. 3, Box 100, Hairsfield, Pa.; zdravnik: B. M. Watkins, Derry, Penna. Seja vsako tretjo nedeljo v mesecu ob 2 uri popoldne pri Joseph Penič.

Društvo Sv. Alojzija, št. 127, Kenmore, Ohio. Predsednik: Louis Starc, 82 N. 11 St.; tajnik: F. S. Germ, 82 N. 11 St.; blagajnik: Matt Zakrajšek, Box 344; zdravnik: C. B. Carr, 321 Boulevard. — Vsi v Kenmore, Ohio. Seja vsako drugo nedeljo v mesecu pri sobratu Louis Starc, 82 N. 11 St.

Društvo Sv. Sreca Jezusa, št. 128, New Duluth, Minn. Predsednik: Anton Chernich, 9721 Mc-Cuen St.; tajnik: Matt Gasperlich, 251 - 101 Ave.; blagajnik: Frank Blatnik, 332 - 99 Ave. W.; zdravnik: J. W. Johnson. Vsi v New Duluth, Minn. Seja vsako tretjo sredjo v mesecu v Maccabees Hall.

Društvo Severna Zvezda, št. 129, Ely, Minnesota. Predsednica: Angela Fishler, Box AU; tajnica: Frances Vidler, Box 673; blagajnica: Ivana Kolenc, Box 737; zdravnik: Owen W. Parker. — Vsi v Ely, Minnesota. Seja vsako prvo nedeljo v mesecu ob 2 uri popoldne v J. N. Domu.

Društvo Slovenski bratje, št. 130, De Pue, Ill. Predsednik: Ignaci Janc, Box 246; tajnik: Josephine Benkše, Box 412; blagajnik: Josephine Benkše, Box 412. Vsi v De Pue, Ill. Društveni zdravnik: Wm. Scanlon. Seja vsako prvo nedeljo v mesecu ob 5 uri popoldne pri sobratu Frank Grlicu.

Društvo Sv. Antona, št. 131, Great Falls, Mont. Predsednik: John Predrovich, 1918 - 8 Ave. N.; tajnik: John Ponkvar. — 2509 - 4 Ave. N.; blagajnik: John Ivonkvar, 3309 - 4 Ave. N.; zdravnik: E. C. Lord, 801 First National Bank Bldg. — Vsi v Great Falls, Mont. Seja vsako prvo nedeljo v mesecu pri tajniku na 3309 - 4 Ave. N.

Društvo Napredek, št. 132, Euclid, Ohio. Predsednik: Louis Rehar, 21207 E. 207 St.; tajnik: John Korencich, 20927, E. Miller Ave.; blagajnik: Ant. Slapko, 1725 E. 185 St.; zdravnik: W. B. Bolton, 1726 St. Clair Ave. — Vsi v Euclid, Ohio. Seja vsako drugo nedeljo ob 10 uri popoldne v J. S. N. Domu, Euclid, O.

Društvo Sv. Anže, št. 133, Gilbert, Minn. Predsednica: Frances Boje, Box 253; tajnica: Angela Klanchar, Box 581; blagajnica: Frances Francoel, Box 396; zdravnik: Frederek Barrett. — Vsi v Gilbert, Minn. Seja vsako drugo nedeljo v mesecu ob 2 uri popoldne v John France prostori.

Društvo Sv. Anže, št. 133, Gilbert, Minn. Predsednica: Frances Boje, Box 253; tajnica: Angela Klanchar, Box 581; blagajnica: Frances Francoel, Box 396; zdravnik: Frederek Barrett. — Vsi v Gilbert, Minn. Seja vsako drugo nedeljo v mesecu ob 2 uri popoldne v John France prostori.

Društvo Sv. Anže, št. 133, Gilbert, Minn. Predsednica: Frances Boje, Box 253; tajnica: Angela Klanchar, Box 581; blagajnica: Frances Francoel, Box 396; zdravnik: Frederek Barrett. — Vsi v Gilbert, Minn. Seja vsako drugo nedeljo v mesecu ob 2 uri popoldne v John France prostori.



Zapisnik

Revizije in seje glavnega in nadzornega odbora JSKJ, — vsebovane v glavnem uradu Jednote v Ely, Minnsota, od 17. do 24. julija 1923.

(Nadaljevanje s 3. strani.)
Napisali za slavnostno številko Glasila, obžaluje pa, ker nekateri odborniki niso nič napisali za to številko.

Prečita se zapisnik zadnje le- ne seje glavnega in nadzornega odbora, kateri se sprjune kot član. Na dnevni red pridejo pro- ročila gl. odbornikov. Gl. pred- sednik poroča, da je imel v zad- njih šestih mesecih ogromno de- la, kar ga veseli. Ker če ima glav- ni predsednik veliko dela, je to dokaz, da organizacija napredu- je. Omenja, da je bilo z glavnim tajnikom kakor tudi z ostalimi odborniki vedno složno poslovan- je. Poroča dalje, da je na to seje sklical ves glavni odbor, ker im- a moč za rešiti veliko važnih poslov, katere bo skupni gl. odbor kom- petenten rešiti. Obžaluje, ker se vrhovnemu zdravniku ni bilo mo- goče udeležiti te seje. Poročilo se vzame naznanje. — Brat glavni podpredsednik poroča, da on ni- ma nobenega posebnega poročila. Prejel je poziv od glavnega pred- sednika za udeležiti se te seje, po- zivu se je odzval z veseljem, es- upa, da homo veliko koristnega ukrenili. Poročilo se vzame naz- nanje.

POROČILO GL. TAJNIKA.

Bratje souradniki:

Dokončali smo zopet polovico leta Jednotnega poslovanja ter tako dočakali 25letnico obstanka naše organizacije. Poslovanje zad- njih šestih mesecev se je vršilo v najlepšem sporazumu. Agitacija za pridobivanje novih članov in članice je bila precej živahna. — Oba oddelka, odrasli in mladins- ki sta povoljno napredovala. — Napredek v članstvu odraslega oddelka je za 383 članov in članice, v mladinskem oddelku pa za 196. Oba oddelka sta napredovala za 679 članov in članice. Skupno šte- vilno članstva obeh oddelkov zna- ša z dnem 30. junija 13,017.

V zadnjih šestih mesecih smo imeli 47 smrtnih slučajev v odraslem oddelku, v mladinskem pa 1 slučaj. Imeli smo tudi izvanred- no veliko bolnikov, kar je povzro- čilo, da je bolniški in poškodnin- ski sklad nazadoval za \$2078.47. Vsi drugi skladi pa so povoljno napredovali. Blagajna odraslega oddelka je napredovala v zad- njih šestih mesecih za \$34,980.06, blagajna mladinskega oddelka pa za \$3,783.88.

Finančno stanje naše organiza- cije je dokaj ugodno in se še ved- no izboljšuje, kljub temu, da im- amo vedno veliko bolnikov in tudi mnogo smrtnih slučajev. — Obresti od Jednotnih ulog zna- šajo približno \$75.00 dnevno, kar je v veliko pomoč rezervnemu skladu. Da bo jasno razvideti, koliko znaša skupno premoženje Jednote, navajam tu skupaj fi- nančni pregled, v katerem so vključeni vsi skladi in vsi od- delki.

AKTIVA

Table with 2 columns: Description and Amount. Items include Bondi (obveznice), Bančne vloge, Inventar Jednotnega pohištva in uradnih potrebščin.

PASIVA

Table with 2 columns: Description and Amount. Items include Posmrtninski sklad, Rezervni sklad, Bolniški in poškod- ninski sklad, Onemoglih sklad, Strokovni sklad s gotovino in inventar, Sklad neizplačanih pos- mrtnin, Mladinski oddelak.

Medtem ko organizacija napre- duje, postajajo naše odgovornosti vedno večje in tudi dela v glavnem uradu je vedno več. Posebno veliko izrednega dela nastane pri sestavljanju statistika in poro-

mah, oddaljen od vsakega zdrav- nika in da bi mu bilo težko dobi- ti podporo za slučaj bolezni. — Vname se živahna debata, po ka- teri se sklene, da se prošnji ne u- godi, in sicer iz razloga, ker pra- vila določajo, da morajo biti vsi člani enakopravni. Samo članice imajo po sedanjih pravih pred- nost, da so lahko enakopravne ali neenakopravne. Odbor pripo- roča društvu, da zahtevajo toza- devno izpremembo v pravih, ne prihodnji konvenciji.

Dalje prečita gl. tajnik pripo- ročila od društva Sv. Cirila in Me- toda št. 1, Ely, Minn. Društvo pri- poroča, da bi se suspendiralo toč- ko iz pravil mladinskega oddelka ki določa, da se sprejema v mla- dinski oddelke otroke samo od čla- nov, ki so odgovorni za vzgojo o- trok. Dalje društvo priporoča, da bi se za tri mesece suspendiralo iz pravil točko, katere določa, da mo- rajo biti kandidati za mladinski od- delek zdravniško preiskani, pred- no se jih sprejme. Društvo je mnenja, da bi bilo mogoče pridobiti mnogo otrok za mladinski od- delek, ako se ugodni tem priporo- čilom. Po daljšem razmotrivanju se je na podpiran predlog skleni- lo, da ostanejo pravila v veljavi kakršna so sedaj, ker take pre- membe bi bile za nekatere države protizakonite.

Tajnik pojasnjuje zadevo pokoj- nega Josip Kromarja, cert. št. 13181, od društva Srca Jezusa št. 2, Ely, Minn. Ta član je izvršil 14. julija samomor. Tri dni pred smrt- jo je šel k tajniku društva ter zahteval spremembo oporoke, kar mu je društveni tajnik ugodil. — Posmrtnino je zapustil otrokom svojega brata Franka Kromar, — imen otrok pa ni navedel v opo- roki. Glavni tajnik je zahteval, da se mora povzediti za imena dedičev, potem pa se bo izdal nov certifikat. Član pa je izvršil med tem samomor in oporoke je ostala kakor jo je član pred smrt- jo premenil. Sklene se, da gl. taj- nik izposluje pravni nasvet pri- advokatu in se potem po istem ravna. Vprašanje je, če je bil ta član pri zdravi pameti, ko je iz- preminjal oporoke.

Tajnik predloži nakaznico člana Antona Dolenc, cert. št. 1355 od društva Sv. Alojzija št. 18 Rock Springs, Wyo. Vrhovni zdravnik je temu članu odklonil bolniško podporo, ker član ni bil ves čas pod zdravniško oskrbo za časa bolezni. Član se izgovarja, da je preveč oddaljen od zdravnika in da mu zdravnik ni mogel veliko pomagati, ker je bolehal za rev- matizmom. Zdravnik mu je dal nekatere pilule, katere je po navo- dilu zaužival. Na podlagi danih pojasnil se sklene, da se nakaz- nica odobri, kakor priporočena od društva.

Na dnevni red pride zadeva čla- na Mike Butala, cert. št. 1665 od društva Sv. Lme Jezus št. 4, Eve- leth, Minn. Ta član je prišel osebo pred odbor in prinesel seboj zapriščeno zdravniško izpričevalo, katero potrjuje, da je član popolnoma osepel na eno oko in da tudi na drugo prav malo vidi. — Zdravnik potrjuje, da je njegova poškodba trajna. Sklene se, da se mu izplača popolno odškodnino za eno oko, za drugo oko pa del- no odškodnino, kot pravila dolo- čajo, kar zneso skupno \$350.00. — V slučaju pa, da član pozneje po- popolnoma izgubi vid še na drugo oko, se mu bo plačalo še ostalo odškodnino, za kolikor pravila določajo.

Ker se bliža čas zaključka do- poldanske seje, se je razpravljalo, ali naj se zboruje v soboto popol- dne ali ne. Z ozirom na to, ker se proslavljajo 25letnico obstanka JSKJ, se opusti popoldanska seja in se nadaljuje v pondeljek zju- traj. Predsednik zaključuje sejo ob 12. uri popoldne.

2 SEJA DNE 23. JUL ZJUTRAJ
Glavni predsednik otvori sejo točno ob osmi uri zjutraj. Navzo- čni vsi razen glavnega blagajnika. Vsem navzočim se glavni predse- dnik zahvaljuje, ker so se vsi od- borniki udeležili slavnosti. Zahva- lo izreka tudi elyčkim krajevnim društvom ter pripravljavnemu od- boru, kateri so storili vse, da se je slavnost tako lepo proslavila. Sklene se, da se javno, potem se-

Severa's Balzol
Kot izvrstno zdravilo za prebavo in gripco — jemljite
Severa's Balzol
Priporočen za neprebravljane, zastarela za- prta in oslabeleosti.
Cena 50 in 85 centov.
Vprašajte svojega lekarnarja.

POZOR, KRAJEVNI TAJNIKI!
Zastran boljše kontrole pošiljaj- te vse izpremembe pri članstvu naravnost glavnemu tajniku, ne pa upravništvu Glasila. Glavni tajnik bo vsako izpremembo spo- ročil upravništvu, ki bo uredilo vse potrebno.
Večina tajnikov se že tega drži, kljub temu jih je pa še vedno ne- kaj, ki sporočajo izpremembe u- pravi namesto glavnemu tajniku.
Prepričani smo, da bo v bodoče vsak krajevni tajnik to upošteval.
Upravništvo Glasila.

Westinghouse delavci ima- jo plačane počitnice.

Vsakega delavca bo gotovo za- mimalo naznanilo Westinghouse Electric & Manufacturing Com- pany, da bo več kot 2000 usluž- benev, plačanih od ure, dobilo en teden počitnice s plačo in da bo več kot 503 delavcev dobilo dva ted- na počitnice s plačo. To naznanilo dokazuje bolj kot vse drugo, ka- ko se Westinghouse Company za- nima za svojo delavno silo.

Uslužbeni, ki bodo dobili en teden počitnice, so oni, ki so v službi družbe deset let ali več, in tisti, ki bodo dobili po dva tedna počitnice, so v službi družbe dvaj- set let. Kompanija posveča tem delavcem posebno pozornost vsled tega, ker so izkazali svojo zaup- nost.
Vsakemu uslužbencu Westing- house, ene največjih električnih tovarni na svetu, je nudena prilika za napredek. Westinghouse Company pomaga onim ki niso imeli nikdar prilike, da bi se naučili ter se izvežbali za dobre formane in inštruktorje. Vsako- vrstne kompanijske večerne šole dajejo uslužbencu priliko, da se razvije ter dobi z leti večjo in večjo priliko za zaslužek.
Več kot 20,000 moških, žensk, fantov in deklet je zaposlenih v East Pittsburgh tovarni. Ta or- ganizacija je ena najboljših na svetu, kajti vsi uslužbeni imajo prednosti modernih udobnosti, najbolj sanitarnih in varnostnih odredb za zavarovanje življenja in zdravja.

V Pittsburghu in okolici je ve- liko tujezemskih prebivalcev. Človek, ki pride v Pittsburgh, na- leti na dosti svojih rojakov, na svoje cerkve, klube itd., kjer lah- ko uživa resnično življenje.
Pišite ali pridiite takoj na Employment Department of the Westinghouse Electric and Manu- facturing Company, East Pitts- burgh, Pa. Za prave vrste delav- ca je dosti odprtih mest.

DOMAČA ZDRAVILA
V zalogi imam jedline dišave, Knaipje- vo jemanjeve kavo in importirana do- mača zdravila, katere pripravča mgr. Knaip v knjigi
DOMAČI ZDRAVNIK
Pišite po brezplačni cenik, v katerem je nakratko opisana vsaka rastlina za kaj se rabí.
PRISTNI STAROKRAJ- SKI RIBEŽEN ZA REPO
Blago pošljim poštomsko prosto v vse dele Zdravstvenih držav.
MATH. PEZDIR
Box 772, City Hall St.
New York, N. Y.

SEVOJAVKA GOVERNERJA
PREUZA PREDSEDNIŠTU
HARDINGU.
St. Paul, Minn., 31. julija. —
Governor J. A. O. Preus je poslal predsedniku Hardingu naslednjo brzojavko:
— Prepričan sem, da boste kmalo popolnoma ozdraveli. Mo- litve in dobre želje minnesotske- ga naroda so z vami.

POHVALJENA, KER JE UMO- RILA MOŽA.
Cincinnati, O., 29. julija. —
Mrs. Besie Busch, stara osem in trideset let, je bila takoj izpu- ščena in sodnik jo je še pohvalil, ker je umorila svojega moža, Wil- liama Busch.
Sodnik Yeatman, ki jo je opro-

stil, je rekel, da je imela pravi- co umoriti moža, ker je branila sebe in otroka.
Mrs. Busch je ustrelila svojega moža večeraj popoldne. Rekla je, da je pretil njej ter njenemu otro- ku s smrtjo. Preprič se je vnel ra- ditega, ker ni hotel Busch, da bi hodil otrok v nedeljsko šolo.

Prav vsakdo—
kdor kaj išče; kdor kaj ponuja; kdor kaj kupuje; kdor kaj prodaja; prav vsakdo priznava, da imajo čudovit uspeh —
mali oglasi
v "Glas Naroda".

Rojakom, ki nameravajo v Kalifornijo!
Obvestilo.
Ker mi je radi preštevilnih pisem, ki sem jih prejel od rojakov, ki se žele preseliti v Južno Kalifornijo, žal nemogoče pisati vsakemu posebej. Vas želim tem potom obvestiti vse skupaj, da mi je vodstvo Fontana Farme naznanilo, da grede čene letošnje spomlad zasajenim trigtanin vinogradom okrog 1. septembra t. l. za \$50 pri akru navzgor da bo tedaj od septembra naprej akre po \$50, namesto po \$500, kakor stane sedaj. Cena nezasajeni trigtanin zemlji ostane za enkrat se ne spreminjena (po \$380 akre).
Ker je ta zemlja izredno dobra za vinograde, pomaranče, kakor tudi vsakovrstno drugo sadje ali pa za perutninske farme, jim gre tu- di neverjetno hitro izpod rok, tako da so prodaji tekem zadnjih 2 me- secev okrog 1000 akrov, od zadnjega novega leta sem pa blizu do — 400 akrov.
Prilika, ki jo imate še sedaj, torej ne bo več trajala dolgo. Zato pa bi z ozirom na prej omenjena dejstva želel, da mi vsakdo, ki bi se rad naselil na omenjeni zemlji, piše nemudoma, da vam lahko zasigur- am še o pravem času Vaš kos po sedanjih nizkih cenah, predno stopijo v veljavo nove cene, oziroma predno je sploh vsa farma razprodana.
Vsem drugim, ki bi se zanimali za to zemljo, pošljem na željo dra- ge volje natančnejša pojasnila. Pišite takoj.
JOE Z. LIST — P. O. Box 1120 — Los Angeles, Calif.

ZANIMIVE KNJIGE ZNANIH PISATELJEV po nižani ceni.
Kako sem se jaz likal. Spisal Jakob Alešovec.
Povest slovenskega trpina. V pouk in zabavo, 1., 2. in 3. del. Vsi 3 zvezki vsebujejo 448 strani, \$1.60
Ljubljanske slike. Spisal Jakob Alešovec.
Vsebuje 30 opisov raznih slovenskih stanov, ima 263 strani, .70
Prihajač. Spisal Dr. Fr. Detela.
Splošno priljubljeni ljudski pisatelj nam tu slika v krasni povesti življenje na kmetih z vso svojo resnobo in težavami ter nam predčuje ljudstvo resnično tako, kakršno je.
Knjiga vsebuje 157 strani, .50
Juan Misericia. Spisal P. L. Coloma.
Zelo zanimiva, iz španskega prevedena povest. Vsebuje 170 strani, .60
Ne v Ameriko. Spisal Jakob Alešovec.
Povest Slovencev v pouk. Po resničnih dogod- sestavljen. Vsebuje 239 strani, .65
Darovana. Spisal Alojzij Dostal.
Zgodovinska povest iz dobe slovanskih apostolov. V to povest je vpleteno delovanje in boj med kr- ščanstvom in poganstvom pri starih Slovanih. Vsebuje 149 strani, .45
Malo življenje. Spisal D. Fr. Detela.
Kmečka povest, ki posega do dna v življenje slovenskega ljudstva ter se zlasti odklikuje po živo in resnično slikanih domačih značajih. — Vsebuje 231 strani, .55
Znamenje štirih. Spisal Conan Doyle.
Kriminalni roman. Po vsem svetu znana po- vest, ki opisuje premetenost tajnega policista Sherlock Holmesa ter njegova bistrostna po- ta, kako je prišel na sled skrivnostnim zločinom. Vsebuje 144 strani .50
Jernač Zmagovavč. Spisal Henrik Sienkiewicz.
Dve značilni povesti iz ljudskega življenja in trpljenja. Vsebuje 123 strani, .45
Gozdarjev sin. Spisal F. S. Finžgar.
Globočutna in pretresljiva slika znanega in pov- sod priznanega pisatelja. Vsebuje 56 strani, .25
Zadnja kmečka vojna. Spisal Avgust Ienca.
Zgodovinska povest. Slavni pisatelj nam opisu- je, kako je nastal kmečki punt in kako so se na- si očaki, na čelu jim kmečki kralj Matija Gubec, nadalje kmet Elija Gregorčič in drugi kmečki junaki borili zoper prevzetne graščake in jun- aško umirali mučeniške smrti.
Vsebuje 378 strani, .75
POŠTNINA PROSTA
"GLAS NARODA"
82 Cortlandt St., New York

Dopis.
Youngstown, Ohio.
Članom društva sv. Antona št. 108 JSKJ, se naznanja, da se je sklenilo na zadnji seji dne 15. ju- lija 1923, da se mora vsak član udeležiti seje vsake 3 mesece, ako ne, pa plača 50¢ v korist društve- ne blagajne. Izjema je le bolezni in delo. Kateri je proti temu, naj se udeleži prihodnje seje.
Na tem mestu naj tudi nazna- nim darove, kar smo jih prejeli od raznih društev in članov zad- nja dva meseca: Jenny Gnezda iz Gowanda, N. Y., \$10.00, društvo št. 132 \$5.00, št. 87 \$2.00, št. 105 \$5.50, št. 133 \$5.00, člani dr. št. 122 \$9.61, št. 68 \$8.25, št. 11 \$5.00, št. 26 \$5.00, št. 136 \$2.00, št. 44 \$2.00, št. 12 \$5.00. Najlepša hvala vsem darovalcem od društva in od družine Bikel.
Tajnik društva št. 108.
BOJAKI, NAROČAJTE SE NA
"GLAS NARODA", NAJVEČJI
SLOVENSKI LISTNIK V
SLOVENSKI DEJAVNA



